

विषय

ला प्र विभाग जालना
दि. 01.03.2021.

मी प्राणवत बाधासाहेब साबळे, वय 35 वर्ष, व्यवसाय - शेती, रा. भेंन रोडजवळ भायणदाण, ता. घनसावणी जि.जालना, मो. नं. 7030647413.

समज हजर राहून विषय देतो कि, मी दिनांक 24/02/2021 रोजी सकाळी 10.00 वा सुमारास मी माझे गाव भायणदाण, ता. घनसावणी जि.जालना येवून लाचलुचपत प्राधिकरणाचे पोलीस निरीक्षक श्री. सद्दाम ताटे साहेब यांना भेटायला फोनव्दारे संपर्क साधून माझे व माझे गवानील इतर 3 शेतेक-यांना जायक्यादी कॅनॉल मधून शेतीला पाणी देण्यासाठी विदयुत कोटेशन मंजूर करून देण्यासाठी महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी येथील बरोच तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे व इजिनीयर श्री. परसे हे लाच मागत आहे. असे फोनव्दारे कळविण्यावर लाचलुचपत प्राधिकरणाचे अधिकारी हे घनसावणी ते तिर्थपुरी रोडवर सुरक्षित ठिकाणी आले असल्याने त्यांचे सभ्य व नमुद घेऊन पंचसमक्ष हजर येऊन तक्रार देतो आहे, मी वरील ठिकाणी माझ्या कुटुंबासह राहतो. माझी मोठे भायणदाण शिवारात अशी असून तिथेच मी उर्जनिवीर करतो.

आमचे अंत शिवाराजवळ जायक्यादी घरगाचे कॅनॉल मेलेला असल्याने गावतील शेती ही घरण कॅनॉल पाण्यावरच करावी लागते. माझ्याही शेतीला जायक्यादीचे कॅनॉलमधून पाणी देता आहे म्हणून मी आणि माझ्या पार्श्व लागूनमधील भागीदार नाम भिमराव सुर्वेभान वेमालोटे व माझ्यासोबतचे शेतेकरी नामे 1. जनार्दन बापराव कोरडे, 2. लक्ष्मण रामराव कोरडे, 3. दत्तात्रय विठ्ठलराव कोरडे सर्व रा. भायणदाण ता. घनसावणी जि. जालना असे सर्व मिळून जायक्यादी कॅनॉल मधून शेतीला पाणी देता आहे, म्हणून विदयुत जोडणीचे कोटेशन मिळवण्यासाठी अंदाजे एक वर्षांपूर्वी महाविचारण, उपकेंद्र तिर्थपुरी ता. घनसावणी जि. जालना येथे अर्ज दिला होता आणि त्याबाबतची कोटेशन रक्कम प्रत्येकी 11,500/- रुपांतरात एकूण 46,000/- रुपये महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी येथे बसले होते, त्यानंतर मी आणि माझेसोबतचे इतर शेतेकरी यांनी वेळोवेळी महाविचारणचे इजिनिअर श्री परसे व वरीष्ठ तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे यांचेकडे जावून विदयुत जोडणीचे कोटेशन मंजूर करण्याची विनंती करीत होतो. परंतु इजिनिअर श्री परसे व श्री. राजू घाडगे हे आम्हाला अग्राह्यी पैसांची मागणी करून टाकण्यास करीत होते.

दि.23.02.2021 रोजी मी आणि माझेसोबतचे शेतेकरी असे महाविचारण कार्यालय उपकेंद्र तिर्थपुरी येथे जावून आम्हाला विदयुत कोटेशन मंजूर करून द्या, अशी विनंती केली असता, तेथील तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे यांनी आम्हास सांगितले कि, एका कोटेशनचे 9,500 रु असे एकूण 4 कोटेशनचे 38,000 रु यांच्या पावत्या मिळतील आणि व्यावहारिक कोटेशन मंजूर करण्यासाठी इजिनीयर साहेबांना 14,000/- रुपये व मला 5,000/- रुपये असे 57,000/- रु. दयाचे लागतील असे म्हणाले त्यानंतर इजिनीयर परसे यांना भेटली असता ते आम्हाला म्हणाले कि, घाडगे साहेब म्हणतील त्याप्रमाणे तुम्ही पैसांचे काम करून टाका व एका कोटेशनचे 3,500 रु याप्रमाणे 14,000 रु मला द्या असे म्हणून आम्हाला पुन्हा पैसे मागू लागले, मी त्यांना नाईलाजातें पैसे देण्यास होकार देवून आम्हाला विदयुत कोटेशन मंजूर करून द्या, आमच्या शेतीला पाण्याची खूप आवश्यकता आहे, अशी विनंती केली. मला व इतर शेतेक-यांना इजिनीयर श्री परसे व तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे हे आमचे विदयुत कोटेशन मंजूर करून देण्यासाठी जी लाच मागत आहेत. त्यांना ती लाच द्यावयाची माझी इच्छा नाही, परंतु जर त्यांना लाच दिली नाही, तर ते आम्हाला विदयुत कोटेशन मंजूर करून देणार नाहीत आणि विदयुत कोटेशन मंजूर झाले नाहीतर माझे शेतीला पाणी देता येणार नाही, त्यामुळे माझे नुकसान होईल. महाविचारण कार्यालय उपकेंद्र तिर्थपुरी येथील इजिनीयर श्री परसे व वरीष्ठ तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे यांचेही माझी वैयक्तिक दुसऱ्या नाही, अगर देण्या देण्याचा अध्यास उत्तमवारीचा आधीक व्यवहार नाही. वरीष्ठ तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे आणि त्यांचे इजिनीयर श्री. परसे हे माझ्याकडे मागत असलेले पैसे लाचचे असल्याचे मला माहित आहे.

मी दिनांक 24.02.2021 रोजी महाविचारण कार्यालय उपकेंद्र तिर्थपुरी जि.जालना येथे त्यांना भेटण्यासाठी जाणार असून तेथे त्यांना आमचे शेतीला पाण्याची खूप आवश्यकता असून त्यासाठी लाचक्यात लपकर विदयुत कोटेशन मंजूर करून द्यावे, अशी विनंती करणार आहे. त्यावेळी त्यांनी मला लाचची मागणी करून ते स्वतः किंवा इतरांमार्फत विकारल्यास त्यांना परकडून बांधवारी करावी, अशा मजकुराची तक्रार दि.24.02.2021 रोजी दिली होती.

व्यावहन ला.प्र.वि. जालना येथील पोलीस निरीक्षक श्री.ताटे यांनी दिनांक 24/02/2021 रोजी माझे तक्रार लक्ष्ये व टकलीशीत करून पंचाची ओळख करून देवून माझे तक्रार त्यांना सांगितली होती. माझ्या तक्रारीवरून मी श्री. राजू घाडगे, तंत्रज्ञ आणि त्यांचे इजिनीयर श्री. परसे साहेब यांचे विरुद्ध केल्याने तक्रार खरी आहे काय व श्री. राजू घाडगे आणि त्यांचे इजिनीयर श्री. परसे साहेब हे माझ्याकडे लाच मागत काय, याची खात्री करवण्यासाठी लाचधर्या मागणीची पडताळणी करण्यासाठी मला व पंच 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर यांना महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी जि.जालना येथे श्री. राजू घाडगे, तंत्रज्ञ आणि त्यांचे इजिनीयर श्री. परसे साहेब यांना भेटण्यासाठी पाठविल्यात आले. त्यावेळी माझ्याकडे खाईस रेकोर्डर मशीन सुरू करून देण्यात आले होते. त्याचंजोथे भेटायचे मी विदयुत कोटेशन लावून मंजूर करून देण्यासाठी इजिनिअर श्री परसे यांना भेटलो असता त्यांनी मला कोटेशनची माहिती देवून त्याबाबत तुम्ही घाडगे साहेबांनी घ्या काय असे सांगितले त्यानंतर मी श्री. राजू घाडगे यांचेही घर्ष केली असता श्री. राजू घाडगे यांनी माझ्याकडे एका कोटेशनचे 9,500 रु असे एकूण 4 कोटेशनचे 38,000 रु यांच्या पावत्या मिळतील आणि व्यावहारिक कोटेशन मंजूर करण्यासाठी इजिनीयर साहेबांना 14,000/-

रुपये व मला 5,000/- रुपये असे 57,000/- रु. दयाचे लागतील असे सांगून त्यांनी 19,000 रु मला व इजिनिअर श्री परसे यांना द्यावे लागतील अशी लाचची मागणी करून लाच स्वीकारणार असल्याचे निष्पन्न झाले. तसा सर्विस्तर पंचनामा करण्यात आला.

व्यावहन दिनांक 01.03.2021 रोजी मी, श्री ताटे साहेब व ला.प्र.वि.जालना येथील स्टोक व नमुद पंच यांचे सभ्य मी श्री. राजू घाडगे यांना माझ्या सोबतलायला फोन केला असता त्यांनी सोबतलायला फोनवर मला सांगितले की, मी कार्यालयात बसलो असून इजिनिअर परसे साहेब आलेत तुम्ही या, असे कळविण्यावरून पोलीस निरीक्षक श्री. ताटे साहेब यांनी श्री. राजू घाडगे यांचे विरुद्ध महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी येथे सापळा लावण्याचे ठरविल्यात आले. त्यानंतर तिर्थपुरी ते घनसावणी रोडवर रस्त्याचे फडोला सुरक्षित ठिकाणी रातमात्रीय घाडनामध्ये अंधारात पावडर व अल्ट्रावायटलेट लेम्प यांची माहिती देवून मला व पंचांना त्याचे प्रात्यक्षिक दाखविल्यात आले. श्री. राजू घाडगे, तंत्रज्ञ यांना लाच म्हणून देण्यासाठी माझ्याकडून पेशालून 11,000/- रु वेगळे काढले व त्याला अंधारात पावडर लावली. श्री. राजू घाडगे, तंत्रज्ञ यांना देण्यासाठी अंधारात पावडर लावलेले पैसे माझ्या पॅन्टच्या उजव्या घिशात ठेवले. सापळा पचकालीन सवॉना त्यांचे काय समजावून सांगून संपून देण्यात आल्या. तसेच पोलीस निरीक्षक श्री ताटे साहेब यांना मला सुचना दिली की, श्री. राजू घाडगे, तंत्रज्ञ यांना लाच स्वीकारल्यानंतर तुम्ही तुमच्या गळ्यातील पांढरा गमवा काढून उजव्या हातातला पुराव्याने गुंडाळून उभे राहावेच, पाचालचा पंचसमक्ष सर्विस्तर पंचनामा करण्यात आला.

त्यानंतर मला व पंच न 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर यांना श्री. राजू घाडगे यांना भेटण्यासाठी महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी येथे पाठविले. त्यानंतर मी व पंच 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर असे माझ्या भेटार सापळ्याने महाविचारण कार्यालयाकडे निघाले, आमच्या मागेच पोलीस निरीक्षक श्री. ताटे साहेब व सर्व स्टोक तसेच पंच नं 2 श्री. हिमल महादू साबंत असे आले व श्री. राजू घाडगे यांचे विरुद्ध महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र तिर्थपुरी येथे सापळा लावण्यात आला. सर्व जण एकमेकांना दिसतील, अशा प्रकारे आले. तेव्हा मी त्यांचे कार्यालयमध्ये गेलो. माझ्या पाठीमागे पंच क्रमांक 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर असे येवून कार्यालयमध्ये जाऊन बसलो. सापळा पचकालीन पोलीस निरीक्षक श्री. ताटे साहेब व स्टोक असे तेथे आले असल्याने तेथे त्यांचे कार्यालयात श्री. राजू घाडगे यांनी माझ्या कडून दुपारी 04.45 वा सुमारास माझे व इतर 3 शेतेकरी यांचे शेतीला पाणी देण्यासाठी विदयुत कोटेशन मंजूर करून देण्यासाठी माझेकडून 11,000/- रुपये लाचची रक्कम स्वीकारली. त्यांनी माझ्याकडून स्वीकारलेले लाचचे रक्कम 11,000/- रुपये देवून त्यांचे पॅन्टच्या उजव्या घाट्यात घेऊन घेऊन त्यावेळी पंच 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर हे समक्ष हजर होते. त्यानंतर मी सापळा पचकस आधी उरल्या प्रमाणे माझ्या गळ्यातील पांढरा गमवा काढून उजव्या हातातला पुराव्याने गुंडाळून उभे राहिलो, तेव्हा पोलीस निरीक्षक श्री.ताटे साहेब व स्टोक तसेच पंच नं.2 श्री. हिमल महादू साबंत असे लागेच पाठीमागून त्यांठिकाणी येवून तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे यांना लाचधरीत पकडले. पोलीस निरीक्षक श्री. ताटे साहेब यांनी श्री. राजू घाडगे यांना त्यांची स्वतःची व सवॉनी ओळख करून दिली. तंत्रज्ञ श्री. राजू घाडगे यांना त्यांचे नाव विचारले असता त्यांनी त्यांचे पुणे गाव राजू नारायण घाडगे, वय 35 वर्ष, व्यवसाय शेती, वरीष्ठ तंत्रज्ञ महाविचारण, उपकेंद्र तिर्थपुरी, जि. जालना रा. मास्की मंदीराजवळ तिर्थपुरी ता. घनसावणी जि. जालना, असे सांगितले. तेव्हा त्यांनी स्वीकारलेली लाचची रक्कम 11,000/- रुपये पंच क्र 2 श्री. हिमल महादू साबंत यांना लावून देण्यास सांगितले. मला पोलीस निरीक्षक श्री.ताटे साहेब यांनी सरकारी गाडी जखम करवून त्यांठिकाणी माझे जखमीत खाईस रेकोर्डर कमावली श्री. गजानन धारवट यांचे बंद केला व माझे हात लावण्यात आले. त्यानंतर पोलीस निरीक्षक श्री. ताटे साहेब, स्टोक, पोलीस पंच, मी व तंत्रज्ञ श्री. राजू नारायण घाडगे यांना सोबत घेवून लाचलुचपत प्राधिकरणाचे विभाग, जालना येथे आलो. सर्व घटने बाबतचा सर्विस्तर पंचनामा करण्यात आला.

तरी दिनांक 01.03.2021 रोजी दुपारी 04.45 वा. तिर्थपुरी ता. घनसावणी जि.जालना येथील महाविचारण कार्यालय, उपकेंद्र येथे तंत्रज्ञ श्री. राजू नारायण घाडगे यांनी माझे व इतर 3 शेतेकरी यांचे विदयुत कोटेशन मंजूर करून देण्यासाठी पंच 1. श्री. प्रदुल्ल कमात्कारराव अशेकर यांचे सभ्य 11,000/- रुपयेची लाच विकारली. तेव्हा त्यांना रोखत पकडण्यात आले आहे. म्हणून त्यांचेच कायदेतोर कायबंदी करावे ही विनंती.

प्राणवत बाधासाहेब साबळे